



專心專訪

BE MY GUEST

Text : 採訪部

加拿大合氣道會長

駱以信師傅

加拿大唯一人合氣道黑帶七段

合氣道十七年風雨情

十七年的光陰如白駒過隙，多少創業的艱辛，多少榮譽與夢想，凝聚在以往的風月中。在烈治文城區有一位教合氣道的師傅，為了讓武術發揚光大，一九九六年二十多歲的他創立了駱氏合氣道館，專門傳教韓國合氣道，十七年如一日，每週七天都在不停地教授他的學生，他就是駱以信師傅。

傳承武術之道，擴大交流，授業育人，離不開早期武術教育拓荒者。駱以信率先開辦合氣道館，兼收並蓄，付出不少心血，吃過很多苦。駱師傅於二零零六年獲得韓國合氣道聯盟頒發的任命狀及加盟許可證，是海外統一標準。成為迄今BC省第一家也是唯一一家獲得此榮譽的韓國合氣道館，二零零九年駱氏合氣道館成為大韓新武合氣道協會加拿大總部。他的耐心加上有特色的合氣道教學，培養出一批又一批出色的學員。故駱氏合氣道館連續十次獲得Richmond News頒發的「烈治文最佳武術學館」殊榮。

韓國合氣道黑帶七段，加拿大重量拳擊冠軍，擔任韓國合氣道協會加拿大會長、及很多列治文商會理事及會長等職務。二零零四年八月成為英國著名雜誌封面人物，二零零九獲得韓國教練資格證書，同年發表有關合氣道的書籍。二零一一年獲得韓國合氣道協會研究及教育中心頒發銅牌，同年底代表加拿大參加崔榮術逝世二十五週年紀念活動。



關於合氣道

駱以信的父親是一位韓國武術教練，從小受父親薰陶的他，就熱愛武術。尤其對韓國合氣道就有很大興趣「合氣道，是一門好高深的學問，並不是三言兩語可以說得清。合氣道是正宗韓國防身術之一，在韓國可以說是無人不知。融匯多種武術的精萃有拳式、腳式、飛腿式、武器、擒拿手等。合氣道是基本韓國式的拳、腳、加上不同的摔法與擒拿手，為什麼這四樣是基本？例如用手打拳，要教人鎖人手；教你踢腳，一定要學怎麼樣倒下地，在真正武術才是最完美。韓國的自衛術就是教你保護自己不傷害他人。韓國合氣道的技術在於以柔制剛，這就是合氣道。」駱師傅在談論如何倒地的情況下不傷到自己時，還特意在筆者面前做了個示範，身材魁梧有二百多磅的他，卻身如飛燕，翻越一米多高的障礙物，一個前空翻倒地站起，毫髮無損。不足兩秒的動作，讓人看得口瞪目呆。

捍衛武術和合氣道的實用性

「武術其實不分家，武術種類繁多，內裡的原理很多大同小異。難以對比，只在於每個人的吸收能力。但我用專一



教學，認為每做一件東西，如果不可以重複做下去，就會失敗。這十七年我都專注合氣道，我認為專一才能發揮武術精神，捍衛自己的武術。是對自己所學的武術有信心。一九九六年剛開館時並不知將來合氣道的變化。但憑我對合氣道的熱愛，每年我都會韓國不斷學習，不斷融入他們的社會，他們的文化，只為學到真正的武術。我也會把武術用到實處，凝聚不同的武術在一起，所以要靈活的，以應變突發事件。達到防身，隨學隨用。」駱以信說。駱師傅經常參與慈善活動，回饋社會。他也會帶著學生一起去擔任保安工作。如張學友、鄭秀文、劉德華、周杰倫演唱會等等。

學生與教學

駱氏合氣道館自辦學以來學生超過三千人，駱師傅花了三十四年的時間達到現時地位。「我是用時間不斷來磨練自己。我要成為一名導師就要符合韓國的要求。教學要科技化，我把教學編成程序，每一個動作有拍攝和製作，讓學生除在學堂外在家也可以做功課，我會經常推薦學生參加公開拳擊比賽，不同的武術派精英來比較，從中能學習不少。得

獎也無數，二零零三年三月，我們參加的比賽里有二十二個項目，十五個人共拿十八個獎牌，師傅教得到，徒弟做得到，是我最大的滿足，就是親身教學。駱師傅有了這麼多年的教學經驗，談起來當然就頭頭是道。駱氏合氣館的牆四周分別寫著忠誠、勇氣、紀律、尊重。駱師傅解釋說這就是想要教徒弟該如何待人，這是為人師傅一定要教的。

回望一路風雨走來，十七年的培育，桃李滿園。雖有辛苦勞累，更多欣慰和陶醉。艱苦創業，得到的歷練，光憑滿腔熱情是不夠的，必須要愛這行，專這行，投身這行。駱以信師傅說：「我現在雖然已七段但仍不斷學習」。「路漫漫其修遠兮，吾將上下而求索」，他的學習精神、執著地追求與奉獻，在他所走過的路上留下了一個個閃光的足跡。

韓國 合氣道簡介

- 1、市場統計韓國合氣道佔52%。
- 2、130萬黑帶學員，分有16區域，全世界有48個總部，1000多萬個學員。
- 3、合氣道本身的起源可以追溯到中國的三國時代，韓國合氣道是一門融合了韓國傳統武術以及日本合氣柔術的武術，由崔榮術(Choi Yong Sul)在上世紀30年代所創立。合氣道是一種結合了武功與精神修練為一體的精微武學，更是一種強健體魄的和平精神武道。韓國合氣道是韓國的三大自衛術之一，在韓國可以說是無人不知。
- 4、關於韓國合氣道的信息，可登入以下網址：
<http://www.hapkido.ca>

